
2019-2020学年第一学期初一数学检测卷  班级         姓名      
（本卷满分：100分； 考试时间：100分钟）    
一、精心选一选：（每小题3分，共30分）

1、＋3吨表示运入仓库的大米吨数,[image: image48.emf]B
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 那么运出5吨大米表示为    …………………………（     ）

A．－3吨

     B．＋3吨

  C．－5吨
    
D．＋5吨

2．江阴1月份某天的最高气温是5℃，最低气温是－3℃，那么这天的温差（最高气温减最低气温）是 

………………………………………………………………………………………………………（    ）

A．－2℃        B．8℃           C．一8℃           D．2℃           
3．下列各式错误的是……………………………………………………………………………………（    ）
A.
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4．设
[image: image6.wmf]a

是最小的正整数，
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是最大的负整数，
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是绝对值最小的有理数，则
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、
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、
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三个数的积是  
A．
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       B．0           C．1              D不存在
………………………… ……（    ）
5．已知
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,则
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等于………………………………………………………………(     )

A.-4           B.-2             C.2               D.4 
6．现有四种说法：①-a表示负数； ②若|x|=-x，则x＜0； ③绝对值最小的有理数是0；
④几个有理数相乘，当负因数有奇数个时，积为负．其中正确的个（　　）…………………（    ）
 A．0   
      B．1

       C．2

           D．3     
7．如图，数轴上的A、B两点分别表示有理数a、b，下列式子中不正确的是
………………… 
（　　）
A．a+b＜0


B．a﹣b＜0


C．﹣a+b＞0


D．|b|＞|a|
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8．数轴上一动点A向左移动3个单位长度到达点B，再向右移动6个单位长度到达点C．若C表示的数为3，则点A表示的数为

……………   （      ）
   A．6
                B．0
            C．－6

         D．－2  
9.  若
[image: image15.wmf]m

＝3,
[image: image16.wmf]n

＝5，且m－n＞0，则m＋n的值是  ………………………………………  … （     ）

  A．－2             B．－8或 8        C．－8或 －2       D．8或－2
10. 电子跳蚤落在数轴上的某点K0，第一步从K0向左跳1个单位到K1，第二步由K1向右跳2个单位到K2，第三步由K2向左跳3个单位到K3，第四步由K3跳4个单位到K4，…，按以上规律跳了100步时，电子跳蚤落在数轴上的点K100所表示的数恰是30，则电子跳蚤的初始位置K0点所表示的数为（　　）
A．﹣26
B．﹣20
C．﹣30
D．30
二、细心填一填：（每空2分，共20分）

11．－
[image: image17.wmf]4
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的绝对值是________. 倒数是          __.
12．绝对值不大于3的非负整数有                        ．
13．比较大小： 
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      （填＞、= 或 ＜）
14．已知|x|=|﹣3|，则x的值为　　　　　　．

15．点A所对应的数是
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，与A点相距5个单位长度的点所对应的有理数是          ．
16．如果运算法则用公式表示为 
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，依此法则计算：[image: image25.png]2R (ZXXK.COM) R BT
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17.已知整数a1，a2，a3，a4，…满足下列条件：a1=0，a2=﹣|a1+1|，a3=﹣|a2+2|，a4=﹣|a3+3|，…，依次类推，则a2019的值为             ．
18．将边长为1的正方形纸片按图1所示方法进行对折，记第1次对折后得到的图形面积为S1，第2次对折后得到的图形面积为S2，…，第n次对折后得到的图形面积为Sn，请根据图2化简，S1+S2+S3+…+S2017=　          　．
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三、用心答一答：（共50分）

19．（本题4分）把下列各数填在相应的大括号里：
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正分数集合：｛                   …｝    负有理数集合：｛                       …｝        
无理数集合：｛                   …｝    非负整数集合：｛                       …｝     
20、（本题4分）将下列各数在给出的数轴上表示出来，并用“<”把它们连接起来．

－eq \f(1,2)，|－2.5|，0，－(+2)，－(－4)． 
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21、 计算：（本题18分，每小题3分）
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)×5（用简便方法计算）          ⑥
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22.  (本题4分)已知
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、
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互为相反数且
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互为倒数，
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的绝对值是最小的正整数，求：
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23．（本题5分）“十、一”黄金周期间，无锡锡惠公园在7天假期中每天旅游的人数变化如下表（正数表示比前一天多的人数，负数表示比前一天少的人数）。已知9月30日的游客人数为2万人：
	日期
	10月1日
	10月2日
	10月3日
	10月4日
	10月5日
	10月6日
	10月7日

	人数变化单位:万人
	＋1.6
	＋0.8
	＋0.4
	－0.4
	－0.8
	＋0.2
	－1.2


（1） 10月2日的游客人数是        万人． （1分）         
（2）请判断七天内游客人数最多的是哪天？请说明理由.（2分）
（3）若门票每人10元.问黄金周期间，无锡锡惠公园门票收入是多少万元？（2分）
24．(本题7分)如图，半径为1个单位的圆片上有一点A与数轴上的原点重合，AB是圆片的直径. 
(注:结果保留
[image: image45.wmf]p

 )
                                

（1）把圆片沿数轴向右滚动半周，点B到达数轴上点C的位置，点C表示的数是            
数（填“无理”或“有理”）， 这个数是        ；
（2）把圆片沿数轴滚动2周，点A到达数轴上点D的位置，点D表示的数是         ；
（3）圆片在数轴上向右滚动的周数记为正数，圆片在数轴上向左滚动的周数记为负数，依次运动情况记录如下：+2，－1，+3，－4，－3 ．
    ①第       次滚动后，A点距离原点最近，第     次滚动后，A点距离原点最远．
    ②当圆片结束运动时，A点运动的路程为         ，此时点A所表示的数是         ．
25. （本题8分）如图，动点A从原点出发向数轴负方向运动，同时，动点B也从原点出发向数轴正方向运动，运动到3秒钟时，两点相距15个单位长度．已知动点A、B的运动速度比之是3∶2（速度单位：1个单位长度/秒）．

（1）求两个动点运动的速度；（2分）

（2）A、B两点运动到3秒时停止运动，请在数轴上标出此时A、B两点的位置；（2分）  

（3）若A、B两点分别从（2）中标出的位置再次同时开始在数轴上运动，运动的速度不变，运动的方向不限，问：运动到几秒钟时，A、B两点之间相距4个单位长度？（4分）
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